



我不會運動的運動迷

2010-04-03 記者 蔡欣穎 文



奶奶家的籃框，除了定點外，我好像很少投進。(攝影/蔡欣穎)

我一直覺得，在我人生中充滿了許多矛盾，誠如上學期的心情故事，明明就是個膽小鬼，但是卻熱愛看柯南，這學期，我又將告訴大家另一個矛盾點。

我，不會運動，但是喜歡看運動。

幹嘛，是在繞口令喔？

#1 黑肉底

我是一個不擅長運動的人，各種運動我都相當的不擅長，當然，如果你們算呼拉圈和「定點」投籃為運動的話，那我倒還有兩項專長。從小到大，我因為各種知名與不知名的因素，時常在體育圈裡缺席，猶記得國小要選大隊接力的選手時，老師以一百公尺決勝負，在那短短的幾秒鐘內，對我而言卻像一輩子般的長久。人們常常說，運動不好並不可恥，但是，跑得慢之餘，鞋子又飛出去的話，這些人還會如慈母般的安慰妳嗎？這件糗事在我小小的心靈中留下了陰影，從此以後，跑步前我都會綁緊鞋帶，不過，也沒就此跑出好佳績就是。

「嘿！我以為你很會運動耶！」跟我說過這句話的人，別擔心，你不是孤獨的，因為有不少人跟我說過這件事，我相信，絕大部分是我的黑皮膚關係吧！「黑肉底」絕對是「女生最不願意發生在自己身上」的前幾名，在加上從小因為皮膚不好的關係，不能夠亂擦防曬乳，就導致了我現在的膚色，這種泡八萬公升牛奶都無法白回來的樣貌，看起來就像是非常努力練球而犧牲保養的運動員，而我，並不是。說到這裡，不得不想起遙遠的時光，是參加北區迎新的時候吧！來到集合地點，就有和善的99級學長姐來迎接，想起也真是百般的溫暖，某陳姓學姊熱情地與我攀談，而她路過的朋友也一起加入了這場談話。

「學妹，你也是打排球的吧！（興奮）」
 「喔！沒有耶！我不擅長運動。（笑）」
 「什麼！我以為你也是耶！因為你這麼黑！（驚訝）」

這場對話就在我的乾笑中結束了，也讓我深深地思考，我是否真的辜負了自己的外表，讓許多人如此的會錯意，但是黑肉底這種事情總是不能夠改變吧！所以這血淋淋的日子告訴大家，不是每個黑皮膚的人都擅長運動，他可能只是黑肉底！

#2 啦啦隊

先讓我名詞解釋一下，這裡的啦啦隊不是指丟來丟去猶如特技表演的啦啦隊，是指在場邊大呼小叫、喊著不整齊口號，例如「三年八班加油」的那種啦啦隊，當然，也不像火力班一樣有練習過。每當班上有運動比賽時，選手欄總不會有我的名字，不過啦啦隊總少不了我，畢竟我天生丹田頗有力，又不會運動，加上自high的熱血性格，啦啦隊真是捨我其誰，稱為職業啦啦隊也不為過，也因此培養了我看各式比賽的能力，總是不能亂喊一通的吧！在我如此敬業的表現下，在大家

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物

熱烈準備比賽之時，我也算是重要的份子之一，沒成為使人詬病的邊緣人物，反而成為場邊的「球評」，世界上還真是需要我這種出一張嘴人啊。

還記得第一次進棒球場看棒球比賽，是五歲的時候，當時八歲左右的哥哥已經相當熱衷於看棒球，全家就捨命陪君子，一起進了現在已經成為小巨蛋的台北球場。一點都不懂的我，只覺得那裡好擠、好髒，每個人都莫名其妙地大叫，我只能不斷地吃零食、上廁所，對於球賽的第一印象如此差，卻在後來被這種熱血的氛圍所吸引，而成為一位球迷，甚至為了看比賽，起了大早，站了快三個小時的火車，到斗六去看中華隊，那時的情景，一直深深烙印在心中。看到全場全心意、賣力地揮舞國旗為中華隊加油，讓淚腺不發達的我，擁有想哭的念頭（當然，沒有落下英雄淚）。所以，當棒球爆出一樁樁的簽賭案時，我是相當憤怒的，因為有很多跟我一樣的球迷，在認真地支持著他們，如此「真心換絕情」，誰不憤怒？

#3 二十一

當人生突破二十歲大關之後，每次的生日都是一種折磨，會開始覺得自己開始老化。我在過二十一歲生日前，在某堂不甚有趣的課中，曾與友人討論到這件事。

「嘿，我再過幾天就要二十一歲了耶！超老的！」
「對耶！蔡欣穎妳好老了喔！」
「拜託，我過後你也不遠了。」
「靠！真的耶，我們在這裡幹嘛？」

對啊，我們在這裡幹嘛？Lionel Messi在二十一歲的時候成為世界足球先生，被媒體稱為「新馬拉度納」；Usain Bolt在二十一歲打破多項田徑世界紀錄，讓世界看到牙買加的實力；Kevin Durant現在二十一歲，是NBA在今年球季目前的得分王。這些人在二十一歲的時候，已經達到很了不起的目標，而我卻在電腦前煩惱，不知道下禮拜的稿在哪裡。比起他們，我似乎微不足道，在自己的小世界裡打拚，也沒有闖出個名堂來，所以這或許就是我想要當體育記者的原因，可以看看這些人與眾不同的人生。

我想，我會如此熱衷於看比賽、當啦啦隊，大概是出於一種「羨慕」的心情吧！當我看著他們在場上奔馳，做著那些我一輩子都做不到的事，就會很羨慕，這樣的感覺就像聽到很會唱歌的人也會感到崇拜，一樣的感覺吧！就像灌籃高手裡的流川楓，每天都很努力地在練球，這些真實的運動員也相當地努力，看著他們為了自己的夢想努力練習，我也該砥礪自己也要朝著目標努力才是。我的矛盾人生之二，似乎比柯南更不可能劃下句點，我想我到老的時候，還是會在電視機前或是球場邊，看著比賽當個稱職的啦啦隊，永遠當個熱血的不擅長運動卻喜歡看運動的人吧！

喔！對了，中華職棒今年也二十一歲了，有人記得嗎？



總之，持續熱血吧！（攝影／蔡欣穎）



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP